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Irni fiell róőta, 
mert ma már mindenki álmos 
körülöttünk: hivatalokban, tár- 
saságokban, uccán és kávéház- 
ban. Minden ember szundikál, 
vagy legalább is szeretne. Eze- 
lőtt udvariatlanságnak számitott, 
ha valaki társaságban ásitott. 

Még akkor is, ha ásitás közben 
illendőség kedvéért a tenye- 

é ével eltakarta a félszáját. Ma 
már az ásitás bevett társadalmi 

szokás, mert mindeki álmos. 
Álmos pedig a korai felkelés 
miatt. Nálunk ugyanis minden- 

ki két orával korábban kél fel, 

mint Középeurópában. - Aki 
ki akarja várni, hogy a hasá- 
ra süssön a napannak délután 

két óráig kell heverni, mert a 

nap járása szerint akkor van 
csak dél. Igaz, hogy akik ezt 
az órajárást ilyen bölcsen el- 
endelték, azok azt mondják, 

hogy tessék korábban lefeküd- 
ni. Hát mondjuk, hogy ez a 
korai lefekvés este tiz óra vol- 
na. Napjárás szerint tehát nyolc. 
Még világos van, még zajlik 

az élet. Ki tud ilyenkor alud- 

ni? ... De még régi orvosi 

megállapitás. hogy az esti, kü- 

lönösen a koraesti lefekvés - 

nem pótolja azt a nyugalmat, 

amit az emher a megszokott 
felkelésből elvett idővel a reg- 

li alvásból veszit. Az igazi, 

egészséges, az üditő alvás - a 

freggeli alvás. És az emberek 

rát. És ezt érzik egész n
ap. És 

álmos kö ülöttünk min- 

korákat, hogy a 

ért foj megtor 

nt 

volt ez valamikor 

nk ebből veszitettek el két 

fascista 

eleesik a saját 

Kavéházak 
(Szatmár, julius 1.) Látvá- 

nyos, speciális, érdekes, han- 

gulatos szinfoltja volt mindig a 
városnak a fényes, tükörabla- 

kos, lámpafényes kávéház. Igy 
régen, na- 

gyon-nagyon régen: annó daeu- 

mál.... 
Sok-sok kávéház nyujtott ha- 

boskávén, kapucineren, fagylal- 

ton, kifli és kuglófon kivül táp- 

lálékot az ember egyéb szük- 

ségleteinek: hangulatának, ér- 

zelmeinek. Szórakozás, pihenés 

felfrissülés. Munkahely, íroda' 

tanácsterem, kártyaszoba, billi- 

árd-téren, dominó - küzdőtér, 

sakk. Mindez volt a kávéház. 

Polgárok, férfiak és asszonyók 

itt laktak, pót-otthont, pót iró- 

asztalt talált itt a kereskodő 

éppügy min mint az iró.. 

dóterhek s 

alkonya. 
Szép volt ez és jó dolgunk 

volt, magunk sem tudtuk, meny- 

nyire jó dolgunk van. Aztán 

jött mindaz, ami derékban ket- 

tétörte az életet, az örömöket, 

jókedvet. Uj átalakulás megy 

végbe szemeink előtt. Kávéház 

és étterem között elmosódnak 

a határok, - régi kávéházak 
áltérnek a caférestaurant tipu- 

sára, - mások kis bárszerü, 

vagy klubszerű üzletekkel ki- 

sérleteznek; kis rezsi, kevés 

személyzet, alacsony villany- 

számla, ez a mai idők kény- 

szerü jelszava a házbér-és a- 

a többi sok-sok 

költség uj étlkező - üzem - 

tipust alakit, - de a régi ká- 

véház már nem tér vissza. El- 

tünt mint a régi jó világ, mint 

a gondtalan örömök éveil.. 

zeenerzsakas 

Ahadak utján. 
(Szatmár, jul. 2) Akeleti né 

pek terjeszkedési utvanala ke- 

letről nyugatra Románián és 

Magyarországon át vezet. Azo- 

rosz bolsevizmus belső válságá- 

nak egyetlen megoldása egy dia 

dalmas külháboru, mely háboru 

egyszersmind szolgálja a bolseviz- 

mus legfőbb és legveszedelmesebb 

célját, közép és nyugat Európa 

bolsevizálását. Ez az ut Romá- 

nián keresztül Budapest és Bécs- 

be vezet. A bolsevizmus kény- 

szerű offenzivájának hadszinte- 

re előbb-utóbb mi leszünk, mint 

a kapitalizmus keleti védbás- 

tyája. Ettől csak közös egyet- 

értéssel, gazdasági és vitás ér- 

dekeinknek teljes összeegyez 

tetesével menekülhetünk meg, 

lévén a pajzs a kardnak a ki- 

egészitő része. Ha Papen né- 

met birodalmi kancellár, aki a 

Németország tipikus 
megszemélyesítője, katonai szö- 

vetség megkötésére tesz aján- 

latot Heriotnak a nyomasztó 

gazdasági viszonyok hatása a- 

latt, annál inkább kötelessége 

két olyan népnek, mint a ro- 

mán és a magyarnak a mind- 

nyájukat elpusztitással fenyege- 

tő gazdasági krizis és a hazán- 

kat, vallásunkat, családi életün- 

ket romba dönteni akaróellen- 

séggel szemben összefogni.Mind- 

két nemzet története közös ha- 

di dicsőségről, véráztatott kö- 

zös hadi tényekről és a békés 

együttműködés áldásairól em- 

lékezik meg. 

Mi, kik mindnyájan a hadak 

utján élünk, kötelességünk,hogy 

egymás hibáit elnézzük, ne gon- 

doljunk a közvetlen multra, ha- 

nem lapozzunk a történelem 

lapjal között és akkor mind- 

nyájan belátjuk, hogy egy az 

utunk. 

Orthoped műelpoket 
orvosi rendeletre u. m. ludtalp- 
Detétes, donga láb, lő láb és bár- 

miféle hibás, rendellenes, vagy 
érzékeny lábakra való cipöket 
és cipő különlegességeket készit 

Tálas 

Lajos 
mű-cipészmester, Str. George 

Lazar (Iskola-köz) 7, 

sebb 
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; igazgató mit 

tud a Kolb féle ügybe ártatlanul be- 

lekevert Dr. Korányi Lajos szere- 

péről ?... 

Vajjon : hány valódi bűnöst kel- 

lene letartóztatai ebben az ujból e- 

lővett Kolb féle ügyben?.. 

Vajjon: a szatmári tüzoltóság 

fejlesztése érdekében történik-e vég- 

re valami ?.. 
Vajjon: Guth Sándor hitközségi 

elnök nem röstelte, hogy 120 lej 

miatt a rabbiság elé idézték?.. 

Vajjon: a „Robella" szépségápo- 
ló intézetbe érkezett gólyanénit meg- 

tudják-e ott szépiteni?.. 

- Aliy egynegyedéve, hogy 
megnyilt az Union kUub 

Szatmáron, máris köztudomá- 
suvá lett, hogy ennél kelleme- 

szórakozó helye nincs 
Szatmárnak. A város és kör- 
nyéke elit társadalmának most 
ez az egyedüli kellemes össze- 
jövételekre alkalmas, gyönyö- 
rüen berendezett második ott- 
hona, ahol minden időben ké- 
nyelmesen érzik magukat s a- 
hol a különféle szórakoztató 
társasjátékok mellett az összes 

bel-és külföldi lapok is rendel- 

kezésére állanak a tagoknak és 
az általuk bevezetett vendégek- 
nek. A klub vezetőségénekki- 
váló hozzáértésére vall, hogy 
esténként állandóan egy kitünő 
zenekar is hangversenyez s 

hogy a strandon is megfelelő 

nyári szórakozóhelyet létesitett 

a klub tagjai számára. Elit tár- 

sadalmunk körében éppen e- 

zért a legnagyobb elismerés 

hangján szólanak a vezetőség 

dicséretes ügybuzgalmáról és 

arról a törekvéséről, mely ily 

rövid idő leforgása alatt való- 

ban arra az miolérhetetlen ni- 

vóra emelte hiányt potló klub- 

jukat, amellyel csak vilagváro- 

sok klubjai asekn - 

Amig az iparos és a 

kereskedő pihen, 

delgozik etyette 

a reklám ! 
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Menyecskesztrájk - szerződéses 

alapon. 
- Egy felbonthatatlan házasság kulissza- 

titkaiból. - 

- Negyedik közlemény. - 
(Szatmár julius 3.) A mult hé- 

ten ott hagytuk el, hogy a fia- 
tal házasoknál egy éjjel várat- 
lanul felborult minden. Amint 
a férj utóbb előadta, ennek az 
éjszakai vizitnek ugyanis for- 

róbb jelleget akart adni, amit 
felesége nemcsak, hogy nem 

méltányolt, hanem betegesen is 
visszautasitott. Ez még nem lett 
volna olyan tragikus, csakhogy 

LUNA 
vis üdit I... 

a fiatal hölgy nyomban levon- 
ta a konzekvenciákat, összecso- 

magolt és a hajnali órákban 
otthagyta a lakást és visszaköl- 
tözött régi, hónapos szobájába. 
- Együtt lakni nem vagyok 
köteles veled - mondotta - 
s ha te is ugy akarod, mindig 
megtalálhatsz régi helyemen. 
Örömmel vagyok együtt veled, 
de a szerződéshez az eddiginél 

iis jobban ragaszkodom. 
Semmiféle rábeszélés nem 

járt eredménnyel. Az idő mu- 
lása csak még jobban kiélezte 
a helyzetet. Végre a férfi is 

] megunta a dolgot és ügyvéd- 
hez fordult, aki meginditotta a 

válópört. Kérte a házasságnak 
az asszony hibájából való fel- 
bontását. 

- Ez nem házasság, - ér- 

velt a fiskális - mert annak 

minden rendeltetésével és e- 
gész jellegével ellentétben van. 
Kérem a nő részéről a legsu- 
lyosabb kötelességszegést meg- 
állapitani. 

Itt tört ki aztán a bonyoda- 
lom, amelyen csődöt mond a 
jogitudomány is. A nő ugyanis, 
aki nem tagad le semmit, fel- 
mutatta a szerződést és hivat- 
kozik a házassági törvény 818- 
ára. E szerint: »aki házastár- 
sának vétkes cselekményébe 
beleegyezett, a házasság felbon- 

LUNA 
viz jóétvágyat csinál !... 

tását nem kérhetis. Márpedig, 

ha az ő eljárása hibás, akkor 
nem lehet kétséges, hogy ehez 
az ura előzetesen, még hozzá 
irásban, - hozzájárult. Emiatt 
tehát nem válhat el tőle. 

(Folytatjuk.) 

éürgős reorganizálást fiván a 
Jiagyar Párt. 

(Szatmár, julius 1.) A közele- 
dő országos választások ujra 
felvetik előttünk, kisebbségi ma- 

gyar közéletünk minden nyug- 
talanitó kérdését, megoldásra 
váró problémáját. Tizennégy é- 
ve járunk a kisebbségi sors ta- 
nulmányos és sulyos tapasztala- 
tokkal teljes iskoláját, de mint- 
ha ez a tizennégy év nyomta- 
lanul telt volna el előttünk: 
politikai szervezettségünk lé- 
nyegét még ma is erkölcsi frá- 
zisok közhelyei alkotják s nem 
olyan intézmények, amelyek 
képesek és alkalmasokkáválná- 
nak arra, hogybiztonságot, erő- 
bázist nyujtsanak az ország ki 
sebbségi magyarnéptömegei szá- 
mára. 

A magyar kisebbségi tömegek, 

amelyek egy jobb jövöbe ve- 
tett hittel sereglettek össze min- 

hogy nem le- 
Nelll I het olcsón 

vásárolni 
Csak keresse 

) fel 

Bliau Hermann 
Hám János ucca 10 szám alatt 

ujonan megnyilt 
textilüzletét, ahol vásznak 16 le- 
utól, zefirek 17 leutól kezdve 

kaphatók. 

Uj üzlet Uj árak 

denünnen a párt kibontott zász- 
lói alá, az eredménytelennuül el- 
telt esztendők alatt kiábrándul- 
tak hitükből, hogy az a szer- 
vezet valaha is meg fog tudni 
felelni mindazon kötelezettsé- 
geknek, amelyek a megválto- 
zott idők és változott körülmé- 
nyek által mindannyiunk nagy 
kérdéseivé változtak. 

Az uj viszonyok,uj mentalitásu, 
politikailag rugékonyabb, fel- 
készülilségben pedig tökélete- 
sebb embereket kivántak volna 
a magyar párt tagozatok és a 
magyar párt központja élére. 
Férfiakat, akik nem hiuságuk 
legyezgetésére, szereplési visz- 
ketegségük levezető eszközéül 
használták volna a romániai ma- 
gyarság egyetlen életképes kö- 
zösségét, hanem komoly ered- 
ményeket is tudtak volna elér- 
ni azokért a néptőmegekért, a- 
melyek maguk fölé emelték 

őket. A vezetőségi garniturák 
azonban bünös következetes- 
séggel évről-évre ott ültek a' 
legelső polcokon, üres jelsza- 
vakkal, vagy diplomatikus kije- 
lentésekkel fizették ki választó 
tömegeiket és ugy az ország 
törvényhozó testületeiben, mint 
a községek tanácsaiban a ma- 
guk kis, helyiérdekü ügyeikért 

áldozták fel a rendelkezésükre 
engedett időt és a hozzájuk té- 

vedt tömegek erkölcsi sulyát 
és jóhiszeműségét. 

Kisebbségi közéletünk tizen- 
negyedik esztendőjében mindez- 
zel le kell már egyszer számol- 
nunk. A régi tehetetlenség aka- 
démikuüs urainak nem lehet he- 
lyük többé a kisebbségi ma- 
gyarság szenvedő tömegeinek 
élén. Az opportunusukat le kell 

cserélni sürgősen a magyar 
párttagozatok éléről, hogy he- 
lyeik felszabadulhassanak mie- 
lőbb. Amig ők elfecsérelték a 
drága időt és a tömegek bizal- 
mát, azalatt már egy uj gene- 
ráció nőtt fel az erdélyi ma- 
gyar családfán, amelyet nem 
lehet megtévesztetni a régi, 
eddig jólbevált üres jelszavak- 
kal, frázis esővel és a kopott 
hazaffysággal, ez a generáció 
élesebb közelségben látja a mai 
problémákat és kézenfekvőbb 
lehetőségekkel rendelkezik ar- 
ra, hogy pozitiv eredményeket 
érjen el a létért való küzdel- lant consules...! 

mek mindennapi frontjain. 
ják át önként helyeiket te 
a kiérdemesült öregek, a 

helyeikről,amelyet eddig kev 
eredménnyel foglaltak el, hog 
jöhessenek a felkészült fiatalo 
Ezt követeli tőlűk a mai idők 
parancsszava,amely nem isme 
het késedelmeskedést, hazu 

kegyeletet, vagy könnyelmük 
sedelmeskedést A kisebbség 
magyar tömegek egységét nem 
szabad továbbra is azzal ve 
szélyeztetni, hogy olyan vezére 
ket állitanak ki elébük, aki 

ket várunk az élre, akiket lel 
kesülten követnek közkato- 
náik: a mult pedig legyen a 
multté és csökönyösségével n 
fojtsa halálra jövendő győzel 
meink kiteljesüléseit. 
Ezeket érzi és ezeket kivánja 

a gondolkodó, az öntudatos 

magyarság most, az uj válasz 
tási erőpróba küszöbén. Vide- 

A ma sulyos 
- Mire neveljük leányainkat? - 

(Szatmár, jun. 30.) A mai i- 

deges, kenyér után futkosó em- 
bernek bizony alig van manap- 
ság másra gondja, mint arra,hogy 

LUNA 
viz természetes gyógyviz !... 

t 
n 

megszerezze a mindennapi fa- 
latját és a másnapi gondoktól 
gyötörve talán nem is fordit- 
hat annyi gondot gyermekeinek, 
főleg leánygyermekeinek neve- 
lésére. Nem tulzás, ha aztmond- 
juk, hogy a mai dekadens vi- 
lágban sokkal inkább törődik 
a nők egyrésze azzal,hogy vaj- 
jon lesz-e ruzsra és puderre 
pénz, mint hogy másnapra lesz- 
e kenyér. 
Ebben az idegőlő hajszában 

az iskolák feladata, hogy a le- 
ánygyermeket előkészitsék a 
jövendő életre, hogy hü fele- 
ségek és jó anyák váljanak be- 
lőlük. Az iskolák meg is teszik 
ezt, tanitják a fiatal leányokat, 
ám a családi otthon nem adja 
meg azt a nevelést, amelyben 
részesiteni kellene például a 
serdülő leánygyermeket. Helye- 

sebben - nem minden otthon 
tudja ezt megadni, mert ha egy 
kicsit körülnézünk, látni fogjuk, 

hogy mennyire megbomlott a 
házasság és a családi tüzhely 
szentsége és mennyire megla- 
zultak azok az erkölcsi formák, 
melyek egykor olyan szentté 
és tiszteltté tették az otthon 
szentségét, azét az otthonét, 
melyben a leány jót és szépet 
látott. 

Megpróbáljuk fejtegetni ezt 
a problémát, mire és hogyan 

problémája. 

neveljük leánygyermekeinket?. 
Érdekes hozzászólásokat adun 
közre, tessék figyelmesen é 
főleg szivvel elolvasni, mert 
figyelemreméltók lesznek !.. 

Szomoruan 
az emberek, mikor minden csa- 

ládi, társadalmi hibáért,kilengé 

sé. Az ujságok sokszor nagyon 
megtévedt cikkei, gyakran jól 
fizetett és öltözködő női irók- 
tól is épp ugy-sajnos -még a 

LUNA 

szószékeken elhangzó tanitások 
is csak a nőben, a ruzsos, sely ! 

mes nőben keresik a hibát és 

nem tanitják, nem ostorozzák 
Nagyon szomoru tévedés. Az 

ösztönös, otthov, meleg szere- 

tet, gyermek utáni vágy, taka- 
rékosság, szorgalom, rendsze 
retet, kitartás, majdnem kivétel 
nélkül minen nőben megvan 
Ahol ez hiányzik, ott egy férf 
okozhatta ezt, sajnos, sokszol 

maga az apa, - a felelőtlenü 
udvarló ifju, vagy a szépszavt 

Figyeljen a cimra: 

coRso PARFUMERIA és 
CoRSsSO OPTIKA ujhelyisé- 

gepP. Bratlanu 14. 
(Berencei Kovács ház) Schön Test- 

vérek divatüzlete mellett 

Kölnivizet, szappant, pudert 
vattát, szeplőkrémet, szem- 
üveget.mentőszekrényt, fény- 

képészeti és egyébb elkket most 
sokkal olosóbban beszerezhet,mert 
kisebb a boltbér, ol- 
ecsón árusithatunk! 

nem kifejezői már tömegeiknek. 
Aktiv, fiatal, tetterős embere- 

! 
a legalább olyan gyarló férfil 
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szüklátókörüek 

viztől hosszu életü les. !... 
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sábitó, -az önző férfi, akinek 

nő csak játék, - cseléd, stb. 

Amelyik nő egy hozzá lega- 

ább 950/-ban hasonló értékü 

érfit kapott élettársul, - ott 

negértés, boldogság van. Az 

tthon válsága sosem anyagi, 

e erkölcsi. A nő letudja épite- 

: ügyességével sok pénzt pó- 

ol, ha a férfi auyagiakban is 

ü hozzá, mert a jó feleség és 

nya együtt dolgozik a férjével, 

gyik az életben, a másik a 

yugodt, szép otthon megterem- 

ésében s a gyermeknevelésben. 

Mhogyan nagyanyáink éltek s 

hogyan a mai lányok s asszo- 

yok, az ég és föld. Nem csi- 

áltattak ők minden évben 1- 
ruhácskát, de 10-15 selyem- 

uha (per 20 méter anyag) volt 

szekrényeik tartalma, nem 

eszélve a drága sok munkát 

dó fehérnemüekről. Farsangi 

akodalom volt az életük, a mi 

ányainké az azt követő bőlt. 

em áll hogy a nőnek egy-egy 

állal, kis olcsó kalappal felfris- 

itett toalettje okozná a férfiak 

opottságát. A férfiruházkodás 

okkal drágább s legtöbb férfi 

reá szánható összeget eljátsza, 

agy korcsmázza: aki nem, az 

em is kopottabb, mint a csa- 

ádbeli nő. Ne irigyeljék a fér- 

lHak a nőktől a kis friss levegőt: 

Az örökké csak lemoudó, cse- 

éddé lenyomott, mártir nő, se 

ó feleség, sem jó anya nem 

lehet, mert öröm, megértés és 

egbecsülés nélkül lelki élet 

csak küzdelem. 

Keressük a bajokat a hár- 

incévesek s ifjabbak problé- 

ájának megoldásával. A tu- 

Hontul fizetett vezető állások 

egszoritásával s az álláshal- 

mozások megszüntetésével, - 

ez a sok válság főoka. Ha nem 

lesz leépités, de kenyér és la- 

iki nem csak kenyérkereső, de 

feleség és anya kötelességeit 

"is ellátja (amire a legtanultabb 

ás legerősebb fizikummal biró 

érfi sem képes), nem kell vál- 

Neveljük a lányokat minden- 

re ami szép jó és szükséges, 

Hcsak a mártirlemondásra nem, 

emert az megbosszulja magát. 

tl (Folytatjuk.) 

1 Villanyszerelési anyagok, 

u csillárok, motorok, dynamók 

Hegolcsóbban szerezhetök be 

Gondánál 
Str. Lucaciu (Hám János u.) No. 2 

Telefon: 421.- Viszont eladóknak 

nagy árengedmény 

Cipőjét csak ugy óvja, ha 
a valódi terpentines 

. cré- 

fiimmy pe- 
tent 

nyitóval felsverelve hasz- 
nálja.Kapható mindenütt. óva- 

kodjunk az utánzatoktól ! 

Nyugdijas fohász!... 
Mi Vajdánk, ki ott ülsz 
fönn a bársony-székbe, 

tekints le már egyszer 

a nyugdijas népre. 

Megszenteltessék a 

te jóságos neved, 

az igazság utján 

haladjon ssekered. 

Jöjjön el, légyen meg 

a te országhásod, 

hol nyugdij ügyünket 

törvény elé tárod. 

Javitsd meg mielőbb 

a fizetésűnket, 

ne vond meg mi tőlünk 

kedvezményeinket. 

Nem sokan vagyunk már, 

létszámunk mind apad, 

a halál mindegyre 

egy-kettőt elragad. 

Hallgasd meg jó urunk 

könyörgéseinket, 

add meg mihamarább 

megélhetésünket. 

Ne vigy minket uram 

el a kisértetbe 
aszal, hogy nyugdijunk 

későn lesz fézetve. 

De szabadits meg a 
nagy tolongásoktól, 

öreg asszonyokat 

az elájulástól. 
Szabj egy pontos időt 

nyugdj fizetésre, 

mert a házigazda 

nem vár a lakbérre. 

Küldj egy kis örömet 

szegény öregekre, 

dicső lesz a neved 

most és mindőrökre !... 

(- 
- 

Értem is nem is, 

hogy a Guth Sándor elnőklete 
alatt álló hitközségnél nagy a 
pénzkrizis, de ugyanakkor 

nem értem, 

hogy hogyan történhetik az meg, 
hogy egy metsző ősszejátszhas- 
son a haverével és a gabella je- 
gyek körűl sulyosan megkáro- 
sitani tudja az amugyis ross2 
anyagi viszonyok közé elnökölt 

hitközséget?... 

Ertem, 

Teitelbaum Joel főrabbi hozolt 
határozatát ebben az ügyben, de 

nem értem, 

Guth elnök merészségét, mellyel 
ezt a határozalot nem respek- 

tálta?.. 

ÉErtem, 
a hivek indokolt zugolódását e- 

miatt, 

nem értem, 

hogy miért tartanak olyan el- 
nököt, aki egyik baklövési a 

másik után csinálja?... 

- Tajbert József, a vil- 
tanytelep volt igasgatója 

egy talátlmányon töri a fe- 

jét. Intim baráti körökből ki- 
szivárgott hirek szerint Tajbert 
József, a városi villamosmüűvek 
volt igazgatója már rég óta ki- 
sérletezik azon, hogy hogyan 
lehetne a perpetuum mobiléhez 
hasonlóan egy örökké tartó 

ifjuságot szerezni és állandóan 
gondtalanul élni. Egyes verziók 
szerint Tajbert kisérletezése 
közel áll a megvalósuláshoz és 
legközelebb egy szükebb tár- 

saság előtt fog beszámolót tar- 
tani kisérletezésének bevált eddig: 
eredményéről. Állitólagos ter- 
vei szerint ezt a találmányát 
nem szándékszik áruba bocsá- 
tani, hanem azt első sorban 

kebelbeli barátjainak boldogi- 
tására szánta. A nagyhorderejü 

találmány elé városszerte nagy 
érdeklődéssel tekintenek. 

Minden vevő, ma. 

Cipő és Textil Házban 
P. Bratianu (v. Deák tér) 21. 

1000 Lei értékig 
vásárol cipőt, textil,-vagy rövid 

árut, 

ingyen kapja 
hat hónapig a 

„Hétfői Friss Ujság"-ot 

lel. Ezt a közmondást most a 
korán kelők megváltoztatták és 
az állitják, hogy: „aki korán 
kel az port nyel.4 - Arról van 
ugyanisszó, hogy azok, akiket 
a kenyér kereset korai kelésre 
kényszerit és igy a kora reggeli é- 
rákban hagyják el otthonukat, az 
uccára érvehatalmas porfelhő fo- 
gadja őket az ucca seprők jó- 
voltából. Az uccaseprők egyál- 
talán nem törődnek a' járóke- 
lők tüdejével, hatalmas gomo- 

lyagban kavarják fel az ucca po- 
rát ugyanyira hogy, alig lehet 
átlátni az ucca másik oldalára. Ez 
mind azért van, mett seprés 
előtt nem öntöznek. A város ille- 
tékes köreire vár a kötelesség, 
hogy figyelmeztessék ezeket a 
tapintatlan alkalmazottakat arra, 
hogy ne csapjanak ekkora port, 

mert szegény polgárok tüdeje van 
olyan fontos, mint néhány uc- 
caseprő nekivadult kényelem- 

= Még a papok is. A te- 

mesrékási magyar katholikusok 

nagy elkeseredéssel vették tu- 
domásnl, hogy templomukban 
egyelőre magyarnyelvű isten- 
tiszteletet nem tartanak. Plebá- 
nosuk, Aynsche Vince János 
ugyanis közölte velük, hogy 
miután a magyar hivek nem 

fizetik az egyházi adót, a 
magyar szentbeszédeket be- 
szünteti és csak németül pré- 

leadikál. A rékási magyar kat- 
holikus hivők mind szegény 
telepesgazdák, akik között már 

gazdag ember számba megy az 
is, akinek négy hold földje 
van. Elgondolható, hogy a mai 
nyomasztó viszonyok között mi- 
lyen sulyos harcot kell folytat- 
niok a megélhetésért. A jobb 
időkben, a mikor volt egy kis 

pénzük, közadakozásból, ma- 

gyar pénzen épült fel a temes- 

rékási templom, amelyben most 
a sváb propaganda exponált 
embere, Aynsche Vince János 
beszüntette a magyarnyelvü is- 
tentiszteleteket. A temesrékási 
magyarok azonban az önké- 

nyes határozat ellen illetékes 
egyházi köröknél keresnek or- 

voslást. 
- Egy megható hir. He- 

tek óta olvasok egy mélyen 

megrenditő hirt, mely valósággal 
körforog az erdélyisajtóban. Min- 
dennap találkozom vele, vala- 
melyik vidéki hasábon. Mondja 

pedig, hogy „cukrászinas lett 

Korányi Frigyes báró pénzügy- 

miniszter leánya". És ezt fuj- 

ják, és én végtelenül sajnálom 

azt a szegény pénzügyminiszte- 

ri csemetét. Aggódom, hogy 
miképpen él meg szegényke 
abból a sovány cukrászatból. 

Bizony. 

- Panaszkodnak a korán 

kelők az uccaseprők ellen. 

Egy régi közmondás az tartja, 
hogy: „aki korán kel, aranyat 

szeretete. 

Ne felejtse el cipőjét 

l sarokkal ellátni!... 

- Választási harc heves 

verekedéssel. Bukarestből je- 
lentik : Romanati megyében levő 
Grinceni községben, Goga-párti 
kortesek megtámadták a libe- 
rálisokat és összeverték őket, 

Ezekután nekitámadtak a csen- 
dőröknek és leakarták őket 
fegyverezni. Véres közelhare 
után a csendőrök győztek és a 
korteseket az ügyészségre szá- 
litották. 

Fogászati műtermemben 
foghuzás 20 leutól 
fogtömés 40 leutól : 

aranykoronák 22 car. aranyból 300 
leutól, műfogak angol és amerikai 
unyagból 60 leutól és mindennemü 
fogászati munkát a legjutányosab- 
ban végzek. SÁRKÁNY dentist 

Str. Petru Ráres 13. 

- A németek öt pontja 

Hurópa ujjáépitésére. Lon- 
donból jelentik: A Morning 
Post cimű angol lap Lausanné- 
ból ugy értesül, hogy a német 
valuták elzálogositására vonat- 
kozó francia javaslatot a leg- 

több nemzet delegációja ked- 
vezőtlenül fogadta, azonban a 

német kompenzációs ajánlat 

kedvezőbb fogadtatásban része- 
sült. A német rekonstrukciós 
terv főbb pontjai először az 
általános valutastabilizálás, má- 

sodszor a deviza és valutakor- 

látozás megszüntetése, harmad- 
szor az árucikkek világpiaci 
szinvonalának alkalmazkodása 
a nyersanyagok árainak válto- 
zásához, negyedszer a külkeres- 

kedelmi korlátozások megszün- 

tetése, ötödször a vámtarifák 

általános revizióját tartalmazzák. 

Hirdessen a ,Hétfői Friss 

Ujság" - ban. 
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HÉTFŐI FRISS UJSAG 

HEK é. : 

APOLLÓ: 
Hétfőn fél 8, fél 10 órai kez- 

dettel a közkedvelt operett nyo- 
mán készült nagyszerű énekes 

Laurence sláger A Tavasz 
Gray, Louise Fazenda-val a 

főszerepben. - 

URANIA 

Hétfőn, kedden és szerdán 

nincs előadás. 
Jön Harry Piel és Patt és 

Patachon együtt dupla műsor- 
ban szombat és vasárnap: 
A csavargók királya Harry 
Pjel slágere és Patt és Pata- 
chonnal: Az erő és szépség 
utja. 

A hét humora 
A korzón. 

- Egy barátomnak a multkor ki- 

ugrott az álkapcsa, akkorát ásitott. 

- Ugyan, mit beszélhettél el neki ? 

- Nem bizom többé a nókben. 

- Miért? 
=- Képzeld, főöladtam egy lapban 

házassági hirdetést és az első, aki 

válaszolt rá, a menyasszonmyom volt. 

- A feleséged dem szokta főölbon- 

tani a leveleidet ? 

- Csakis azokat, amelyeken je- 
lezve van, hogy „saját kezébe". 

- Mit gondol, Csakugyan vesze- 

delmes dolog a hajat festeni ? 

De még mennyire! Egy nagy- 
bátyám elkezdte és két hét mulva 
elvett egy négygyermekes özvegy- 

asszonyt. 

A Dáciában 
Schiffer Jeromos beszéli a 

délutáni feketekávé mellett : 

Két szomszédasszony örökös vi- 
szályban élt egymással. Ha az egyik- 

nek elveszett egy csirkéje, kacsája, 

vagy bármije, azonnal a szomszéd- 
asszonyán akarta behajtani. Egy 
délután átmegy az egyik a másik- 
hoz érdeklődni az ura után, mert 
az még nem jött haza, 
- Mondja csak szomszédasszony, 

nem látta az uramat ? 

- Látta a tűzes istennyila, aki 
beleüssön abba is, aki kerdi, már 
még az urát is rajtam keresi ?.. 

A Viktóriában. 
Schőn lenő beszéli a törzs- 

asztalnál: 
Ismeritek azt a szegény asszonyt, 
aki minden elsején egy mankóra 
támaszkodva kéreget. A multkor 
megkérdeztem tőle, hát az ura 

hol van: 
-Az uram - felelte- részben 
Afrikaában. 
- Részbe ? Hogy érti ezt ? 
Hát kérem a férjemnek a ballábá- 

ban reumája volt és ettől mindig 
megtudta mondani négy nappal elő- 

re, hogy milyen idő lesz. Aztán mi- 
kor elment Afrikába, a törzsfőnök 

megette. De nem egészen, mert a 
lábát meghagyta. 
És mit tett a lábával ? 
Azt a törzsfőnök a kunyhójá- 

felakasztotta - barométer- 

Valabil delal Iulie 1932. 

Mersul autobuselor Soc. MERA é. Comp. - Autobuszok menetrendj 
Intre Zálau-Simleul Silvaniei Csrei- Valea lui Mihai-Satu-Mare: 

Érvényes 1932 julius 1-tő 

I PLEACÁ - INDUL SOSESTE - ÉRKEZIK 
V] v.vVI 

S00 1130 1800 1330 1830 A 5 
= s40 1210 1340 1910 

i sos.Érk. 
7380 a 3 00o 600 1400 700 

730 1430 - 1530- 530 630 
mmMNosr 

830 A52 llec30 Carei 430 530 

130 o30 1730 1730 NValealuilihai 1130 1 

45 945 1712 1722 v satu-Maree 0 15 
! Soseste- Érkezik Pleacá - Indul 

800. MERA 4 Comp. 

Ne a fényes üzletet néz- 
ze, ha olcsón és jól 

akar öltözködni, 
Z 

met, amelyben 

a legkényesebb igényeknek is 

hanem keresse fel 

szerény műhelye- 

megfelelően készitek divatos 
férfidltönyöket 

Mandel Sümuel 

férfiszabó 

Str. Decebal (v. Kölcsey u) 35. sz. 

A strandfürdő vendégléje 
állandóan nyitva 

Hideg meleg konyha. Olcsó árak 
4 fogásos menu Lei 28 Társase- 
bédek vagy vacsorák, valamint 
egyleti ünnepélyek rendezésé 

a GINDL lankán elfogad: 

Horváth János 

Nincs 
többé 

ha arcát a valódi szigeti 

Béres-Crémmelápolja 
Egyedül csak az 

Apolló Drogueriában 
kapható. Kizárólagos lerakat 

tulajdonosa 

Szabó József Kazinczyu.12 

Utánzatoktól óvakodjon 

PRIMA 
PARKETTA 
mindenféle mértékben 
kapható a / 

OMASI 
fatelepén. 

Minden előfizetőnk 

kottat kap 

teljesenm 

ingyen 

a temesváni Ioravetz 
zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi (junius 1.-től szóló) negyedévi előfizetési nyug- táját a fenti cégnek beküldi. 
A Moravetz cég Románia 

legnagyobb zenemükereske- 
dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in 

gyen küld. 

ÓRAS ES ÉKSZERÉSZ 

szeplő, májfolt-ja 

Ingyen orvos! Ingyen recept! Szeműveg félárban! 

! 1 e vizsgáltatom meg szemét, szemspeciálista 
Ingyern háziorvosommal, ha a fendelt 
e.. s szükségletét nálam szerzi be. Tud- szemüveg f 

szigoruan recept szerint, pontosan, szolidan és 
legolcsóbban 

Grosz cégemnek előnyősen ismert neve a legbizto- 
sabb garancia. Ha szüksége van szemüvegre, egyébb optikai 

hozzám. Kiváló tisztelettel: / 

nia kell, hogy 

csak 
az optikus,órás és ékszerésenél lesz kiszolgálva 

szerekre, arany és ezüst tárgyakra, forduljon bizalommal 

Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

kapja a legjobb fagylaltot, bel-és külföldi 
lapokat. Esténkint kitűnő cigányzenee. 

a Kőrkemencében égetett kégi és gép e ; . 
e 8 tégtát, legjobb cserepet kátrá- 

á nyosat is, valamint belon áteresz 
a ö és kutcsövet előnyös ár és fel- 
e létel melleti szerezhetbea 

e ' Z 

eifer 9ór as 
4 

É 
épületfatelepen Satu-Jiare s 
s Str. Bogdan (v. Csa- 

a * torna ucca) 4- 6. 

:* Tetlefon. 26. 

Kartelen kivül !... 
. 

- Lourdes folyóirat XVII-ik év- 
folyamát melegen ajánljuk az érdek- 

lődők szives figyelmébe. Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 
Lourdez, Limpias, Lisileux, Ne- 

vers (b. Bernadette különösen pe- 

dig Xonnersreuth (Meumann Te- 

réz) csodás eseményeit. - Szervezi 
Lourdes zarándoklatát májusra Pá- 
duába is (59 szer megy.) Ajánlja 
kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok, 
Lourdes Naptár, Limpias, stb.) - 
Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 
tatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadóhivatala 
Sopron (Tóth-nyomda.) 

Hirdessen a ,Hétfői 
friss Ujság"-ban. 

tézet gyorssaitóián Satu-Mar 

- Négy középiskolát végzett, pos- 
ta gyakornok, aki a magyar nyel- 
ven kivül a román nyelvet szóban 
és irásban tőkéletesen birja, meg- 

felelő állást keres. Szives megkere- 
séseket "Szerény javadalmazás, je 
igére a kiadóba kér. 1 

szerkesztőség és kiadóhivatai 
ee str. Col: uvatei 


